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SSV BiburgAlles rund um Biburg

In den Gemeinderatssitzungen im Januar und Februar 
wurde erneut das Thema „Parkplatzsituation am Eber-
hardplatz“ behandelt. 
Bereits im April 2024 war dieser Punkt Gegenstand 
der Sitzung. Hier beschloss der Gemeinderat, für den 
Kirchenvorplatz zwei Behindertenparkplätze auszuwei-
sen. Ferner sollten für das Klostercafé bzw. den Klos-
terbiergarten zwei Stellplätze vorgesehen werden. Das 
Parken auf dem Kirchenvorplatz (Ausgenommen der 
Behindertenparkplätze) ist dann nur noch mit einem 
Berechtigungsschein der Gemeinde Biburg erlaubt. 
Der restliche Eberhardplatz soll auf eine Parkdauer von 
fünf Stunden begrenzt werden. 
Insgesamt und vor allem aus Sicherheits- und ästheti-
schen Gründen, schien der Bürgermeisterin die Vortei-
le eines Parkverbotes zu überwiegen und es wurde zur 
Diskussion gestellt, den Gemeinderatsbeschluss vom 
15.04.2024 aufzuheben.
Bürgermeisterin Bettina Danner informierte die Räte 
in der Sitzung im Januar 2025, dass ein Ortstermin mit 
dem Zweckverband der Kommunalen Verkehrssicher-
heit Oberpfalz stattfi nden werde. Das Thema sei nach 
diesem Termin erneut zu behandeln. 
Zur Ergänzung: Bereits im Januar 2024 wurde dem 
Beitritt im Rahmen einer Mitgliedschaft zum Zweckver-
band der Kommunalen Verkehrsüberwachung Ober-
pfalz zugestimmt.
In der Februar Sitzung dieses Jahres berichtete die Vor-
sitzende über den gemeinsamen Termin der Begehung 
und die Bestandsaufnahme im Fachbereich „ruhender 
Verkehr“. Die Verkehrsüberwachung prüfe das gesamte 

Gemeindegebiet nach dem Gleichbehandlungsgrund-
gesetz mit Priorität der Zone um den Eberhardplatz. 
Hier soll der vorhandene Schilderwald weichen und 
durch eine eindeutige Beschilderung für das Parkver-
bot und die Feuerwehrzufahrten ersetzt werden. Zu-
dem ist das Parken dort in Zukunft nur noch in gekenn-
zeichneten Flächen zulässig. 
Ursprünglich war geplant, Markierungsnägel zur Kenn-
zeichnung zu verwenden, doch eine erneute Begehung 
zeigte, dass diese kaum sichtbar sind. Um die Boden-
markierung dennoch so unauffällig wie möglich zu ge-
stalten, wird nun eine dezente Markierung angebracht.
Mit der Verkehrsüberwachung soll Mitte April 2025 
begonnen werden. 
In den ersten Wochen wird es bei Verstößen Verwarnun-
gen anhand von gelben Karten geben. Jedoch werden 
spätere Verstöße kostenpfl ichtig. Die Bußgelder fl ießen 
in die Gemeindekasse.
In der Gemeinderatssitzung im Februar wurde der 
Beschluss vom 15.04.2024 aufgehoben. Der Rat ent-
schied, dass auf dem Kirchenvorplatz nicht mehr ge-
parkt werden darf. Ausnahmen bilden hier zwei Behin-
dertenparkplätze auf der hinteren Seite, gleich hinter 
den Steinen. Für das Klostercafé bzw. den Klosterbier-
garten sind zwei Stellplätze mit Berechtigungsschein 
nach der Absperrung des Kirchenvorplatzes vorgese-
hen. Diese Parkplätze sollen gemeinsam mit der Kirche 
gemeinsam genutzt werden, um eine fl exible Nutzung 
zu ermöglichen und den Parkplatzbedarf optimal ab-
zudecken. Der restliche Eberhardplatz wird auf eine
 Parkdauer von fünf Stunden begrenzt. 

Parkplatzsituation am Eberhardplatz

Gedicht zum Frühling

Schon im letzten Jahr hat man sich im Trainerstab um 
Christian Mayr, Valon Hasani und Uwe Bopp überlegt, 
welche Aktivitäten in der neuen Saison mit den Spie-
lern unternommen werden könnten. Wichtig war allen 
Beteiligten, das Cabrini-Haus mit einzuladen, da einige 
Bewohner feste Mitspieler in dem Team der D1 sind.
Nach einem gemeinsamen Besuch beim 2. Liga Auf-
steiger SSV Jahn Regensburg wurde gleich klar, hier 
könnten wir mit den Spielern der Spielgemeinschaft 
(TSV Offenstetten, SSV Biburg, TSV Rohr, TSV Wilden-
berg und SC Kirchdorf) mal zu einem Spiel fahren. Auf-
grund der guten Zusammenarbeit wurden weitere fuß-
ballbegeisterte Bewohner des Cabrini-Haus mit zu dem 
Spiel eingeladen.
Im September wurde mit dem SSV Jahn Regensburg 
Kontakt aufgenommen und erste Gespräche geführt. 
In den Gesprächen hat uns der SSV Jahn Regensburg 
seine Sozialinitiative „Jahn Sozial – Brücken für Regens-
burg“ sowie das Konzept des Projekts „Jahn Stadion-
runde“ mit Stadionbesichtigung am Tag eines Heim-
spiels und anschließendem Spielbesuch vorgestellt.
Als wir dann den Termin, Spiel und den groben Ablauf 
hatten, bekamen die Spieler und das Cabrini-Haus ein 
Weihnachtsgeschenk auf der Weihnachtsfeier: Einen 
Gutschein zur Stadionbesichtigung mit anschließen-

dem Spielbesuch des SSV Jahn Regensburg gegen 
Hannover 96.
Die Freude der Spieler war überwältigend. Diese glück-
lichen Augen der Kinder ist der unbezahlbare Lohn der 
ehrenamtlichen Trainerarbeit. Für die Essensverpfl e-
gung und die Kosten der Stadionbesichtigung konn-
ten die Trainer namenhafte Sponsoren (Netto Marken-
Discount, Metzgerei Döhl und Rgensburger Events) 
gewinnen.
Das Cabrini-Haus hatte jetzt die Qual der Wahl, welche 
zwei Betreuer sollen die sechs Spieler bei der Veran-
staltung begleiten? Der Andrang war groß. „Einfach 
super, was die Trainer alles auf die Beine stellen“, war 
aus den Kreisen zu hören.
Anschließende Stimmen zur Besichtigung und Spiel:
„Einfach super, in der Mannschaftskabine war schon 
alles vorbereitet“, sagten einige Spieler.
Uwe Bopp: „Mal sehen, was wir noch so auf die Beine 
stellen können! Vielen Dank an das Team des SSV Jahn 
und dem Cabrini-Haus für die super Zusammenarbeit“
Valon Hasani ließ schon mal ein wenig in die Zukunft 
schauen. „Wir hoffen, einmal wieder zu einem Fußball-
spiel fahren zu können. Vielleicht fi ndet sich ein Spon-
sor, um es uns dies zu ermöglichen. Gerne Kontaktauf-
nahme unter: uwe.bopp@gmx.de  Text und Fotos: Uwe Bopp

(SG) SSV Biburg D1 fährt mit Cabrini-Haus zum SSV Jahn Regensburg

Als dann der Frühling im Garten stand

das Herz ein seltsam Sehnen empfand

und die Blumen und Kräuter und jeder Baum

wachten auf aus dem Wintertraum

Schneeglöckchen und Veilchen hat über Nacht

der warme Regen ans Licht gebracht.

Aus Blüten und dunkler Erde ein Duft durchzog

wie ein sanftes Rufen die Luft

Percy Bysshe Shelley (1792 – 1822), englischer Schriftsteller der Romantik
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Gruß der BürgermeisterinAlles rund um Biburg

Es gibt kaum etwas Schöneres, als die strahlenden Ge-
sichter der Kinder zu sehen, die zum Saisonstart neu 
eingekleidet wurden.
Der SSV Biburg und speziell die Kinder der F-Jugend 
bedanken sich herzlich bei Selatin Kaciu, Inhaber der 
Firma A&S für das Sponsoring der neuen Trikots für die 
F-Jugend.
Mit diesen wunderschönen Trikots starten die Kicker des 
SSV bei den Minifussball-Festivals. Bei diesen Festivals 
treten Woche für Woche bis zu 14 Teams aus 7 Vereinen 
gegeneinander an. Beim Spiel 3 gegen 3 wird auf 4 Tore 
gespielt. Jedes der bis zu 7 Spiele dauert 8 Minuten.

Ein weiterer Dank geht an Sadri Sylejmani Inhaber der 
Fa. LTS. Nach dem Sponsoring von Trainingsanzügen im 
letzten Jahr, wurden nun allen Kindern und Betreuern, 
die in der Zwischenzeit mit dem Fußball begonnen ha-
ben, ebenfalls Trainingsanzüge zur Verfügung gestellt. 
Herzlichen Dank auch an den Fließenlegerfachbetrieb 
Patrick Lübke für das Sponsoring von 30 SSV Biburg 
Rucksäcken als Weihnachtsgeschenk für die SSV-Kids.

Insgesamt sind in der G- und F-Jugend aktuell 30 Kin-
der und 5 Betreuer für den SSV aktiv.

Neue Ausrüstung für die G+F-Jugend des SSV Biburg
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Fasching beim Kinderturnen KDFB organisiert den Kinderfasching

Seniorenfasching der Siegonia 
im Wittmannsaal

Kirchenchor sucht neue MitsängerDas war los in Biburg

Danke an Manuel Gruber für die 
wunderschönen Leserfotos!

Wir freuen uns über all e Leserfotos aus und um Biburg!Schickt eure Fotos an:
buergermeisterin@gemeinde-biburg.de

Wir freuen uns über all e Leserfotos 



Das Magazin ist auch auf der Biburg Homepage
www.gemeinde-biburg.de   zu fi nden.www.gemeinde-biburg.de   zu fi nden.

Mai 2025 

Datum Was ist los?

Sa., 10.05. KITA Biburg 30-Jahr Feier

So., 11.05. SSV Fußball

Di., 13.05. KDFB Muttertagsfeier ab 17 Uhr

Sa., 17.05. SSV Minifußballturnier 8–16 Uhr

Sa., 23.05. KDFB Brot backen / Theorie

Sa., 31.05. – 
So., 01.06.

FFW Biburg Gartenfest G-Haus

Juni 2025 

Datum Was ist los?

So., 14.06. Klosterbiergarten 
Handwerkermarkt

April 2025 

Datum Was ist los?

Do., 10.04. Pfarrei Kommunionkinder, 15 Uhr

Sa., 12.04. Pfarrei Kommunionkinder 
Palmbüschel binden

So., 13.04. SSV Fußball

Fr., 18.04. KLJB Fischgrillen am Karfreitag

Sa., 26.04. SSV G-Jugend Fußballturnier 
8–14 Uhr

So., 27.04. SSV Fußball

Juli 2025 

Datum Was ist los?

Sa., 12.07. – 
So., 13.07.

SSV D1 Saisonabschlussfeier 
mit Zelten

Sa., 19.07. KLJB Gartenfest

So., 26.07. Fellows Ride in Biburg

Oktober 2025 

Datum Was ist los?

Di., 07.10. KDFB Erntedankfeier ab 17 Uhr

Sa., 18.10. SSV Weinfest ab 18 Uhr

August 2025 

Datum Was ist los?

Sa., 02.08. SSV Sommerfest

Dezember 2025 

Datum Was ist los?

Fr., 19.12. KDFB Weihnachtsfeier ab 17 Uhr

Seniorengymnastik
JEDEN MONTAG
14.00 – 16.00 Uhr 
im Gemeindehaus

Termine
& Feste2025

Lass t uns den Frühling in Biburg feiern!


